

早春午后的阳光没能驱散泉城的寒意，也没能温暖两万余名泰山球迷。23日下午进行的新赛季中超首战，山东泰山0:0战平河南，本来占据场上优势的泰山队，因为王大雷的红牌失去了主动权，一场平局，各取一分，已经是不错的结果。

记者 尹成君 报道

老崔病了

主场对阵河南队是山东泰山新赛季的首战。以争冠作为头号目标的俱乐部想击败对手取得开门红，因此本场比赛，泰山排出了最强阵容出战，包括郑铮和李源一，都获得了首发资格。但是在这个节骨眼上，主帅崔康熙却病了。

在前一天的赛前新闻发布会上，崔康熙就没有露面，助理教练唐田透露老帅因为感冒无法参加新闻发布会。一天过去了，崔康熙没有康复，春寒料峭之下，他还是选择了让助理教练代替指挥比赛。

自从去年10月崔康熙被亚足联处以禁赛六场的处罚后，泰山球员乃至山东球迷似乎逐渐适应了老帅缺阵的状况，因此本场比赛虽然没有主教练临阵指挥，泰山将士倒不至于乱了阵脚。

大雷染红

然而意外还是发生了。比赛进行到第23分钟，王大雷在本方后卫对球有保护的形势下贸然出击到禁区外，在踢球不中后反而踢倒了对方持球队员，主裁判吹停比赛，在观看VAR后决定对王大雷出示红牌。

这是一张完全不应该获得的红牌。新赛季首战就染红，这对王大雷而言是一次必须要吸

虽然出师不利，一分已属不易

王大雷染红，新赛季首战泰山0:0战平河南队

取的教训。在他此前的职业生涯中，只有一次染红经历。那是在2022年与天津队的中超联赛中，当时天津队外援做出危险动作，引发冲突，王大雷打抱不平抱住对方脖子，结果被红牌罚下，而这一次他再度为冲动付出了代价。

由于获得红牌后还将自动停赛一场，王大雷也将缺席中超第二轮与大连英博的比赛。在今年3月国足开始集训前，王大雷也将不会再有上场比赛的机会，这对他在国家队的前景有没有影响，还是一个未知数。

王大雷下场后，替补门将于金永披挂上阵，在必须少一人作战的情况下，泰山需要先稳固住中后场的防守阵型，谢文能不得不下场，前场的进攻则全部留给了外援“三叉戟”。



2月23日，山东泰山队门将王大雷（左一）在比赛中被红牌罚下。新华社发

打出精气神，男儿当人樽

两连胜结束亚预赛第三窗口期，中国男篮锁定小组第一

冯子涵 报道

北京时间2月23日15:00，男篮亚洲杯预选赛第三窗口期最后一场比赛打响，中国队客场86:78击败关岛队，以小组第一的身份晋级亚洲杯正赛。加上此前大胜日本队，这支重新起航的中国男篮，用两连胜给自己和球迷注入了不少信心。

时间回到2024年2月25日，亚洲杯预选赛第一窗口期，中国男篮客场73:76不敌日本男篮。这是中国男篮88年来，首度在FIBA体系比赛中输给日本，也是时任主帅乔尔杰维奇执教中国男篮的最后一场比赛。

主帅郭士强再度出山，去年7月21日，他正式成为中国男篮新任主教练。新老交替的阵痛、与世界篮球脱节，是郭士强上任后面临的考验。

过去半年，中国男篮没有奥运会这类世界大赛可打，就参加NBA夏季联赛和邀请海外球队

打热身赛。虽然那时输多胜少，但郭士强麾下中国男篮积极拥抱现代篮球，并从中不断学习。

去年11月的亚预赛第二窗口期，郭士强和他的小伙子们迎来第一次正式“小考”，分别对阵关岛和蒙古。对手派出的阵容实力都不算强，中国队也都取得了大捷，给自己开了个好头。

2月20日再战日本，中国男篮以100:58雪耻。虽说此役日本队没有摆出自己的最强阵容，但是42分的大幅领先，仍然展现出中国男篮开始注重速度、空间和高度的想法。

比取胜更重要的，是这支队伍在比赛气质上了极大的改变。

大胜日本后，中国男篮马不停蹄飞往关岛，与对手进行二番战。面对更加强调身体对抗的对手和更加宽松的吹罚尺度，舟车劳顿的中国小伙子们遇到了更大的困难，但这股精气神没散。

队长赵睿在次节拉锯阶段站出来独揽10分；末节廖三宁连得7

分稳定领先局势；朱俊龙底角制胜三分杀死比赛……中国男篮此役靠着不错的进攻最终拿下了比赛。

当然，现在说中国男篮强势崛起还为时尚早。不能否认的是，球员的基本功与世界强手之间还存在很大差距，球队近两战罚球命中率均没有到八成。

内线防守端，年轻的大大个子球员们也暴露出经验不足的问题。此次关岛队召回的38岁老将泰·韦斯利，成为中国男篮的大麻烦。上半场他在外线频频命中三分，末节更是连续“点名”中国男篮内线，砍下全场最高的32分。“在比赛中，我们的节奏，还有细节和执行力做得不是很好，这部分我们回去还要总结。”赛后，郭士强分析道。

男儿当入樽！打一仗，进一步，想要再回巅峰，中国男篮必须要自己先强大起来，正如大胜日本后，深圳体育馆奏响的那首《男儿当自强》。

平局不易

由于过早的十人应战，泰山只能将开场后取得的场上优势拱手相让，能最终守住一个平局，剩余时间没有丢球，已经实属不易。

唐田曾透露新赛季主帅崔康熙要让球队更具有“侵略性”，能够展示出更多积极向上的内容。本场比赛，泰山队在少一人的情况下，的确展现出了顽强的斗志和积极向上的决心。

由于要承担更多攻防任务，泰山两个首发边后卫王彤与吴兴涵拼到筋疲力尽，被高准翼和刘洋先后换下，彭欣力也同样被卢永涛换下休息。前场“三叉戟”在进攻的同时，也极力后撤主动帮助队友防守，全能型前锋克雷桑回撤非常

深，既当中场又打前锋，甚至还在后场回追抢断，体力消耗巨大。

顶替王大雷出场的门将于金永，表现可圈可点。这名身高超过两米的高大守门员此前出场机会不多，本场临危受命，不仅完全控制了门前的制空权，而且奋力贡献了五次扑救。尤其是在第71分钟时，河南队从左路传中，该队外援卡多索站在门前近距离大力头球轰门，于金永反应迅速，将球用手挡出，这一球如果没有他的出色发挥，河南队就已经领先了。

新赛季首战，泰山队虽然没有取得开门红，但是整体上看还是比上赛季更具精气神。红牌是一次意外，泰山球员用自己的所有力量弥补了缺少一人带来的隐患。整体而言，泰山所呈现出的精神面貌令球迷眼前一亮，下一场对阵升班马大连英博，三分可否到来？拭目以待。

山东体育连连看

全国室内田径大奖赛第三站 济南收官

近日，全国室内田径大奖赛（第3站）在济南举办，作为十五运积分赛事，共设置27个小项，会聚了国内众多田径名将参赛，本次山东田径队重点项目运动员发挥出了应有水平，年轻小将成绩均有所提升。邢家梁以19.84米的成绩斩获男子铅球冠军，平个人最好成绩。郑驰宇以47秒13的成绩获得男子400米冠军，孙宁楷以8分8秒64的个人最好成绩勇夺男子3000米冠军，高培淇以7.78米的成绩获得男子跳远冠军，孙悦以17.83米的成绩获得女子铅球金牌。

（宋莹 孟奂）

山东省体卫融合综合服务平台 实现AI自动生成运动处方

2月20日，2025年度山东省国民体质监测与科学健身指导工作会议暨第六次国民体质监测培训班结束。会上，山东省体育科学研究中心正式宣布“山东省体卫融合综合服务平台”在全国范围内率先成功接入DeepSeek大模型，开启全面试

用AI运动指导功能，在原有的“测评导练”一体化运动促进健康服务基础上，实现个人体质数据精准匹配、AI自动生成运动处方的功能，在科学健身运动干预领域正式迈入智能化发展的新阶段。

（王子傲 谢瀚淼）